



(上接B01版)

“通过驻企干部的服务,真的为我们解决了不少难题。”山东西曼克技术有限公司总经理林立峰表示,以项目建设为例,厂区建设之初,因供热管线迁改、供排水接入等问题,致使项目施工进度受阻。就在企业一筹莫展之时,张波多方面协调,解决了施工难题,助推了项目加速开展,目前项目一期建设已经完成并投入使用,预计新增销售收入3亿2千万元,新增税收300万元。

架起服务企业连心桥 助力企业起步即发展

企业发展离不开资金加持,对于起步即发展的“新企业”而言亦是如此。了解到企业亟需资金支持后,张波便一门心思地想要拓宽民营企业融资渠道,破解融资难题。他一方面与企业精准梳理出能够匹配的政策事项,帮助企业最大限度争取政策、享受政策。另一方面,对接市工信局为企业争取技改基金项目的同

时,协调金融机构,为企业协调各项贷款3000余万元。

“技改基金方面,目前我们已与市惠达公司签署协议,开展尽调工作。”林立峰坦言,张波的融资思路为企业打开融资渠道的“新窗”,让企业真真切切得到助企政策的实惠,其低息政策更给企业减负不少。

从项目建设到服务融资,桩桩件件都成为架起企业与张波之间的“连心桥”。在日积月累的接触中,他与西曼克董事长郭东进、总经理林立峰形影不离,组成80后“铁三角”,从科研、产品到管理,他们三人即分工明确又相互帮衬,一同为企业发展想点子、趟出路。除了纾难解困外,他还将产品推介、开拓市场作为助企工作的重要着力点。

“通过市投资促进局联系北京众星智能科技有限公司研发团队与山东华力机电有限公司对接,帮助企业打造智能机器人产业链。”张波说,经过双方相互实地考察后,2021年12月双方达成初步合作意向。

针对企业仓储物流智能化改造这一业务,他时刻记挂于心,无论何时何地,只要有合适的交流会他就前往,并积极向外推介“自家”产品。功夫不负有心人,这种“毛遂自荐”的模式迎来企业合作新机遇。一次在聊技改的过程中,张波将企业的立体仓储推介给济宁国投资产管理公司,希望通过大蒜立体冷链仓库建设,打造冷链仓库建设示范模板。

“传统大蒜存储都是使用叉车,货物堆砌太高较为危险。而立体仓库则可以通过升级改造,不仅可以节省成本,还可对每件货物追根溯源。”张波表示,目前该项目已进入产品实验阶段,并已邀请国投实地考察。

诸如此类的事情还有很多,与企业负责人到济宁港航集团所属梁山港、跃进港、龙拱港、太平港考察交流,谋求物流智能化改造合作;赴攀登企业山东神力索具有限公司、山东经典集团有限公司、山东芯诺科技有限公司对接,加强攀登企业内部交流,强化企业产品推介等。

开展服务自选动作 桩桩件件温暖企业

从粗放型加工制造企业向高科技型智能制造企业转型,管理经验上的缺失及专业性人才亟需是不可回避的问题。为助力企业发展,张波一方面带领企业员工走出去,学习优秀企业管理经验,一方面紧抓招聘不放松,通过拓宽渠道引进了高端博士人才,通过校企合作模式招聘到了高级技工,为企业解决了研发及用工难题。

为更加精准服务企业,张波工作中并不拘泥于上级安排布置的规定动作,而是结合企业实际创造性地开展服务自选动作。他先后设计企业发展环境调查问卷、生产经营情况和职工结构调查表,就进一步加快企业发展,强化安全生产管理,加强企业文化建设,加快推进企业信息化进程和贯彻落实就业政策等提出有针对性和可操作性的意见建议。

同时,通过济宁市商务局邀请市电商协会在华力机电召开外

贸茶话会济宁专场,组织汶上县8家企业参与,并进行网上直播,拓宽了企业国际贸易人员视野,进一步打响了企业知名度。

服务方向明确,责任亦不放松。为扛牢第一责任,帮助企业抓实党建工作,张波自进驻企业后,将党组织关系转接到企业,组织召开党员会议,建立党组织、管理层和职工代表“三方联谊”机制,帮助企业完善党建各项制度,发挥好党组织在职工群众中的政治核心作用,在企业发展中的政治引领作用,使企业党建工作不断走向规范化、制度化,为企业可持续发展提供了坚实保障。

“张主任自去年8月份来到以来,从土地、资金、人才、管理等各个方面都给予了我们很大帮助。”谈及助企攀登活动,林立峰感触良多,与他而言,9个月的相处,他已将张波视为一生的朋友。

对于张波而言亦是如此。“下一步的工作中,我将继续助力企业进行项目的二期建设,争取项目早开工、早建设、早投产助力华力腾飞。”张波说。

浣笔泉遗址整修完毕,18日免费对外开放

“墨华泉碧”即将重现世人面前

本报济宁5月16日讯(记者汪洸 郭纪轩) 全国重点文物保护单位浣笔泉遗址经过环境整治提升后,将在5月18日第46个国际博物馆日正式向公众免费开放,这意味着久负盛名的济宁“古八景”之一的“墨华泉碧”将重现世人面前。

16日,记者来到浣笔泉遗址。浣笔泉管理所正积极筹备

开放工作。推开厚重的木门,一片郁郁葱葱映入眼帘,在周围高楼的环绕下,显得格外静谧,犹如闹市区中的一片净土。古老的浣笔泉经过整修后,泉内水质清澈,几尾鱼儿在此间嬉戏。遗址南侧是著名的墨华亭,北侧碑亭内存放有几块珍贵的碑刻,其中位居中央的便是“墨华碑”。

根据史料记载,浣笔泉始建于明朝嘉靖五年(公元1526年),原名墨华泉,当时主事白旆筑亭其上,在泉畔零星建设构筑物。明万历六年(1578年),当政者又在池旁立一石碑,上书“浣笔泉”三字。明万历二十六年(1598年),增建北堂三楹,西池用石栏环绕,浚泉凿池并构方亭于泉上,名

“墨华亭”,时任济宁知州著名书法家王毅书写“墨华”二字,并刻碑以记之。

明清时期由于大运河漕运的兴盛,济宁作为运河沿岸重要的航运枢纽,经济空前繁荣。因浣笔泉水势较大、水质较好,成为运河沿岸重要的补给水源和人文景观,在此形成了集亭、台、楼、阁、馆、榭、山、园于一体,极

具明清特色的建筑群落,济宁八景之一“墨华泉碧”由此得名。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:郭纪轩